PAL - Priifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart

. Jéagerstralie 30

Industrie- und Handelskammer 70174 Stutigart
. - .

Handwerkskammer www.ihk-pal.de

Berufsbildung

Telefon +49(0)711 2005-0
Telefax +49(0)711 2005-1830

Stuttgart, 19. Marz 2024

Anderungsmitteilung
Fiir den Ausbildungsbetrieb

Abschlusspriifung Sommer 2024

1040 Elektroanlagenmonteur/-in

Praktische Priifung

Bereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir méchten Sie darauf hinweisen, dass im Steuerungsprogramm auf Seite 13, bei der
Einschaltverzégerung eine Zeit von 5 Sekunden einzustellen ist.

Bitte informieren Sie lhre Ausbildungsbetriebe.

Mit freundlichen GriiRen

lhre

IHK Region Stuttgart

PAL — Prifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle


http://www.ihk-pal.de/

PAL - Priifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart

. Jéagerstralie 30

Industrie- und Handelskammer 70174 Stuttgart
.. - .

Handwerkskammer www.ihk-pal.de

Berufsbildung

Telefon +49(0)711 2005-0
Telefax +49(0)711 2005-1830

Stuttgart, 23. Februar 2024

Anderungsmitteilung
Fiir den Ausbildungsbetrieb

Abschlussprifung Sommer 2024

1040 Elektroanlagenmonteur/-in

Praktische Priifung

Bereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir méchten Sie darauf hinweisen, dass in der Material-Bereitstellungsliste auf Seite 4, die
Position 19 wie folgt angepasst werden muss:

Pos.- | Menge | Bezeichnung/Typ
Nr.

alt 19 3 St. | Leitungsschutzschalter -F2, -F3, -F4, 1-pol., B 16 A

neu 19 3 St. | Leitungsschutzschalter -F2, -F3, -F4, 1-pol., B6 A

Bitte informieren Sie lhre Ausbildungsbetriebe.

Mit freundlichen GrifRen

lhre

IHK Region Stuttgart

PAL - Prifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle


http://www.ihk-pal.de/

PAL - Priifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart

Jéagerstralle 30

Industrie- und Handelskammer 70174 Stutigart
Handwerkskammer www.ihk-pal.de

Berufsbildung

Telefon +49(0)711 2005-0
Telefax +49(0)711 2005-1830

Stuttgart, 20. Februar 2024

Anderungsmitteilung
Fiir den Ausbildungsbetrieb

Abschlussprifung Sommer 2024

1040 Elektroanlagenmonteur/-in

Praktische Priifung

Bereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir méchten Sie darauf hinweisen, dass in der Material-Bereitstellungsliste auf Seite 5,
folgende Positionen erganzt werden mussen:

Pos.- | Menge | Bezeichnung/Typ
Nr.

29 1 St. | Sicherungsklemme fir G-Sicherungseinsatz 5 x 20 -F5, inkl. Feinsicherung
M1 A, passend zu Pos.-Nr. 15

30 2 St. | Endhalter passend zu Pos.-Nr. 15

Die neuen Positionen mussen, im Vormontageplan auf Seite 7, 2/2 2/9 1/5
wie im Bildausschnitt angeordnet werden. / /
% s
-xai
-F5
2 T
Bitte informieren Sie lhre Ausbildungsbetriebe. @ o2
tlel?
V
— 30

Mit freundlichen GrifRen

lhre

IHK Region Stuttgart

PAL — Prifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle


http://www.ihk-pal.de/

{ Priflingsnummer

Vor- und Familienname

Industrie- und Handelskammer

| Abschlusspriufung

Elektroanlagenmonteur/-in

Berufs-Nr.

1/0/4/0

Praktische Prufung

Bereitstellungsunterlagen fur
den Ausbildungsbetrieb

Sommer 2024

$24 1040 B
4

PAL - Priifungsaufgaben- und © 2024, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart




Allgemeine Hinweise

In der praktischen Priifung hat der Priifling, wie in der folgenden Ubersicht gezeigt, ein Priifungsstiick anzufertigen
und zwei Arbeitsproben durchzufiihren:

Praktische Priifung

Arbeitsproben

Vorgabezeit: insgesamt hdochstens 2 h
Gewichtung: 30 %

Priifungsstiick

Vorgabezeit: héchstens 7 h
Gewichtung: 70 %

Priifungsstiick Arbeitsprobe 1 Arbeitsprobe 2

Installieren, Montieren, Einstellen und
Prifen eines Anlagenteils einschlief3-
lich Planen, Kontrollieren und
Dokumentieren

Festgelegte Vorgabezeit: 7 h
Gewichtung: 100 %

Inbetriebnehmen
eines Anlagenteils
einschlieBlich Prifen

Festgelegte
Vorgabezeit: 45 min
Gewichtung: 50 %

Feststellen, Eingrenzen,
Beheben und Doku-
mentieren von Fehlern
oder Stérungen

Festgelegte
Vorgabezeit: 45 min
Gewichtung: 50 %

Gliederung der praktischen Prufung mit Aufteilung der Gesamtpriifungszeit auf Prifungsstick und Arbeits-

proben sowie Gewichtungsangaben fir die Arbeitsproben

Fur das Prifungsstiick und die Arbeitsproben sind vom Ausbildungsbetrieb die in diesem Heft aufgeflihrten Prifmit-
tel, Werkzeuge, Baugruppen, Bauteile, Halbzeuge und Normteile bereitzustellen. Diese Prifungsmittel und dieses
Heft sind dem Prifling rechtzeitig vor der praktischen Prifung zu Gbergeben, damit er die Prifungsmittel auf Vollstan-
digkeit und Funktionsfahigkeit prifen kann.

Vom Ausbildungsbetrieb ist sicherzustellen, dass der zur Prifung zugelassene Prifling in den glltigen Arbeitsvor-
schriften (z. B. DGUV-Vorschriften, DIN VDE 0105-100) unterwiesen ist. Der Prifling bestatigt mit seiner Unterschrift,
dass er die Sicherheitsunterweisung erhalten hat.

Fir den Unterweisungsnachweis kann ein firmeninternes oder das Onlineformular (www.ihk-pal.de) verwendet wer-
den.

Ohne sichere Arbeitskleidung und ohne den Unterweisungsnachweis ist eine Teilnahme an der Priifung
ausgeschlossen.

Dieses Heft hat der Prufling zur praktischen Prifung mitzubringen.

Dieser Prufungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fur die Prifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungsprifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind flr den freien
Wirtschaftsverkehr bestimmt.

Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlieRlich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen
Priifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

Internet: www.ihk-pal.de
S24 1040 B2 -SB-gelb-040723



IHK

Abschlussprufung Sommer 2024

Praktische Prifung Elektroanlagenmonteur/-in
Bereitstellungsunterlagen
Standard-Bereitstellungsliste

Fiir die Anfertigung des Priifungsstiicks und die Durchfiihrung der Arbeitsproben werden die
angekreuzten Priifmittel, Werkzeuge und Hilfsmittel benétigt:

Priifungsstiick und Arbeitsproben

I Priifmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Stahlmalistab 300 mm
® 2. 1 Gliedermalistab 2000 mm
® 3. 1 Durchgangsprifer

Werkzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1 Seitenschneider DIN ISO 5749
1 Kombizange DIN ISO 5746
1 Abisolierwerkzeug
1 Kabelmesser oder Abmantelwerkzeug
1 Telefonzange abgewinkelt DIN ISO 5745
1 Rundzange DIN ISO 5745
1 Quetschzange fur Aderendhulsen 0,14-2,5 mm?
1 Satz Schraubendreher fir Schlitzschrauben
1 Satz Schraubendreher flr Kreuzschlitzschrauben

Schraubendreher passend fur bereitgestellte Bauteile und Befestigungsmaterialien,

falls notwendig und nicht unter Pos.-Nrn. 1l. 8 und 9 aufgefihrt
. 1 Satz Doppel-Maulschlissel DIN 3110

@ ®®®O0K®K® 1K
CoONOOORLN =

—_

&

Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1. 1 Schreibmaterial
2. 1 Putztuch
3. 1 Handfeger

® ® ®

IV Werkzeuge und Hilfsmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Crimpzange fur Kabelschuhe bis max. 4 mm?

Priifmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 VDE-Priifgerat VDE 0413 zur Uberpriifung der Wirksamkeit der SchutzmaRnahmen nach
DIN VDE 0100-600 (Isolationswiderstand, Schutzleiterwiderstand usw.,
nur Prifgerate mit Anzeige des Messwerts sind zugelassen)
.1 Multimessgerat fiir Strom-, Spannungs- und Widerstandsmessung mit Messleitungen und Prifspitzen
1 Drehfeld-Prifgerat mit Messleitungen und Prifspitzen
1 Zusatzliches Drehfeld-Prifgerat mit Messleitungen und Prifspitzen

LSRN

®
®
O

Allgemeiner Hinweis

Bei der Durchfiihrung der Arbeitsproben kdnnen Tabellenbiicher und ein nicht programmierter, netzunabhan-
giger Taschenrechner ohne Kommunikationsmoglichkeit mit Dritten verwendet werden. Der Priifling ist vom
Ausbildenden darlber zu unterrichten, dass seine Arbeitskleidung den Unfallverhiitungsvorschriften entsprechen
muss. Entspricht die Arbeitskleidung nicht den UVYV, ist die Teilnahme an der Prifung nicht zulassig.

S§24 1040 B2 -SB-gelb-040723 3




IHK

Abschlussprufung Sommer 2024

Praktische Prifung Elektroanlagenmonteur/-in
Bereitstellungsunterlagen
Material-Bereitstellungsliste

Allgemein

Diese Materialbereitstellungsliste muss bei der Prifung vorliegen. Die Bauteile missen den Unfallverhttungsvor-
schriften fUr elektrische Anlagen und Betriebsmittel entsprechen. Das elektrische Leitungsmaterial darf nur in den
angegebenen Langen mitgebracht werden. Fir die Bauteile ist das erforderliche Befestigungsmaterial bereitzu-
stellen. Die technischen Daten der Bauteile sind unbedingt einzuhalten (auch die Rastermalie). Die Bauteile soll-
ten vor der Prufung auf einwandfreie Funktion gepruft werden. Datenblatter sind, falls erforderlich, mitzubringen.

1 Teile, die nach der Gesamtzeichnung Priifungsstiickvormontage vormontiert fiir jeden Priifling
bereitgestellt werden miissen: (gleichzeitig Stickliste zur Gesamtzeichnung)

Pﬁf_" Menge | Bezeichnung/Typ
1 1 St. [ Prufungsgestell, nach Zeichnung Seite 6
2 1 St. | Wandgeratestecker -X0, 5-pol., CEE 400 V/16 A
3 1 St. | Winkel fur Bedientafel, nach Zeichnung Seite 8
4 1 St. |Einbau-Taster, -S1, 1 O (NC), -S1, rot, 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3
5 1 St. [ Einbau-Taster, -S2, 1 S (NO), -S2, griin, 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3
6 1 St. | Einbau-Leuchtmelder, -P6, rot, 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3
7 1 St. [ Einbau-Leuchtmelder, -P7, griin, 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3
8 1 St. | Klemmleiste -X3, 12-pol., Schraub-Schraub, passend zu Pos.-Nr. 3
9 2 St. | Endschalter -B1, -B2, mit KuppenstdRel, IP 54, 1 S (NO) + 1 O (NC), 230 V/6 A
10 1 St. [ Steckkartenhalter mit Federleisten -X2 nach DIN EN 60603-2 Bauform D, 32-pol.,

fur Europakarte 100 x 160, beidseitig Klemmenanschlisse (Reihen a und c)

11 3 St. | Einfihrungswinkel, nach Zeichnung Seite 8

12 6 St. | Kabelverschraubung M20 oder Wirgenippel, passend zu Pos.-Nr. 11

13 1 St. [ Reihenklemmleiste -X1, 30-pol., Schraub-Schraub, inkl. Befestigungsschiene, nach Zeichnung
Seite 8

14 1 St. | Motorklemmbrett -M1, nach Zeichnungen Seiten 9 und 10

15 2 St. | Tragschiene nach DIN EN 60715 (35 mm-Hutprofil), Lange ca. 380 mm und 260 mm

16 1 St. | Transformator -T2, mit Anschlussklemmen auch fir PE-Anschluss
primar: 230 V sek I: 24 V, mit Mittelanzapfung fir 12 V/2 A

sek 1l: 6 V/I2 A

oder sek: 1 x 8 Vund 2 x 14 V 60 VA (bei Neuanschaffung)

17 1St. |RCD, -FO0, 4-pol., 1, = 30 mA oder ahnlich

18 1 St. [ Leitungsschutzschalter -F1, 3-pol., B 16 A

19 3 St. | Leitungsschutzschalter -F2, -F3, -F4, 1-pol., B 16 A

20 1 St. | Bimetallrelais -B3, fiir getrennten Aufbau, Hilfskontakt: 1 S (NO) + 1 O (NC),
Einstellbereich: 2,5...4 A (Einstellbereich abhangig vom Motor, der vom Prifungsausschuss fur
die Arbeitsproben bereitgestellt wird)

21 | 2St |[Schiitz-Q1, -Q2, bis 16 A, 3 H (NO) + 2 S (NO) + 2 O (NC), Spule 230 V/50 Hz

22 1 St. | Schutzkontaktsteckdose -X4, fur Hutschienenmontage, 16 A, 250 V, passend zu Pos.-Nr. 15

23 1 St. [ Kleinsteuerung -K2, 230 V, mit min. 8 Eingangen und 4 Relais-Ausgangen, Display und
Programmiertasten

4 S24 1040 B2 -SB-gelb-040723



Pos.-

Nr Menge | Bezeichnung/Typ
24 2 St. [ Schutzleiteranschluss, bestehend aus je:
1 Zylinderschraube M4 x 20
1 Sechskantmutter M4, selbstsichernd
1 Sechskantmutter M4
3 Scheibe 4
1 Zahnscheibe 4,3
1 Bezeichnungsschild PE-Anschluss
25 Verdrahtungskanal, Breite ca. 35 mm, Hohe ca. 50 mm, Lange ca. 2350 mm,
(1 x ca. 600 mm, 3 x ca. 380 mm, 1 x ca. 260 mm und 1 x ca. 350 mm)
26 1 St. | Beschriftungsschild, ca. 60 mm x 30 mm
27 Bauteilebezeichnungsschilder (Selbstklebeetiketten), beschriftet nach Zeichnung Seite 7
28 1 St. | Baugruppe ,Platine -A1“, nach Zeichnungen Seiten 11 und 12, gesteckt in Seite 4, Pos.-Nr. I. 10
| Bauteile, Leitungen, Halbzeuge und Normteile, die auBerdem fiir jeden Priifling bereitgestellt
werden miissen:
Pﬁf" Menge | Bezeichnung/Typ
1 2m PVC-Mantelleitung NYM-J 5 x 1,5 mm?
2 2,5m [ PVC-Mantelleitung NYM-J 4 x 1,5 mm?
3 19 m | PVC-Aderleitung HO7V-K 1,5 mm?, schwarz
4 5m PVC-Aderleitung HO7V-K 1,5 mm?, hellblau
5 5m | PVC-Aderleitung HO7V-K 1,5 mm?, grun-gelb
6 19 m [ PVC-Aderleitung HO5V-K 0,75 mm?, rot
7 2m | PVC-Aderleitung HO5V-K 0,75 mm?, braun
8 6 m | PVC-Aderleitung HO5V-K 0,75 mm?, blau
9 100 St. | Aderendhiilse 1,5 mm?, isoliert
10 | 120 St. | Aderendhiilse 0,75 mm?, isoliert
11 4 St. | Doppel-Aderendhiilse 1,5 mm?
12 2 St. | Crimp-Kabelschuh 1,5 mm?, passend zu Pos.-Nr. I. 24
13 25 St. | Kabelbinder 102 mm
14 16 St. | ISO-Abstandschellen, einfach, 6—16 mm, mit Befestigungsmaterial
15 1 St. | Verbindungsbriicke 3-pol. fur Reihenklemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. I. 13
16 1 St. | Verbindungsbriicke 5-pol. fiir Reihenklemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. I. 13
17 1 St. | Verbindungsbricke 6-pol. fur PE-Klemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. I. 13
(nur falls erforderlich)

S§24 1040 B2 -SB-gelb-270923




30

600

30

Lochblech mit
T 1T - T + Rahmen biindig
3 x anpassen an Lochblech
| X
600
LY *
T S AR
1 A -—ﬁ}—»- A—- s68
/
L g
— -4 -1 é Z
T-1T -1 +
| l"
% 400
2 geschweilt
T-1T -1 +
N
135 |
1 300
- ¢ 232
8
*) Anstelle dieser Montageplatte kann auch je eine der in den Ausbildungsbetrieben
vorhandenen Montageplatten 400 x 400 mm und 200 x 400 mm verwendet werden. A
) 168
3 Anzahl der Lgcher = 81
80x8 (=640) —
ooo o =
ooo ~ [m] 5
[alulnl [ul > __
mogdooo opon . R
oogog [a) ap -é’ | P } 32
_\\__; ” ~ ; i > I
24 3 7/ 24 % |
a 8 _J 0
<
ca R { o A-A
8§98 -~ = z
cts — f
Egg
% § éfﬁﬁl | j\‘ [ [Montageplatte[ X Y z
g o _J [ Pos3 400 | 56 | 558 (=640)
c8s 600 Posk 200 | 31 | 30x8 (=240)
25453
w o o X
Bitte beachten: Zeichnung ist nicht maf3stablich
9 3 St. | Zahnscheibe St A4,3
8 23 St.| Scheibe ISO 7089 200 HV 4
7 13 St.| Sechskantmutter ISO 4032 5 M4
6 10 St.| Zylinderschraube ISO 1207 5.8 M4 x 40
5 3 St.| Zylinderschraube ISO 1207 5.8 M4 x 10
4 1 St.| Montageplatte DCO1-A Bl 1,5 x 255 x 655 DIN EN 10131
3 1 St.| Montageplatte DCO1-A Bl 1,5 x 455 x 655 DIN EN 10131
2 2 St.| Ful S235J0 Hohlprofil 30 x 30 x 2,6 x 300 DIN 59411
1 2 St.| Standrohr S235J0 Hohlprofil 30 x 30 x 2,6 x 600 DIN 59411
Pos.-Nr. |Menge | Bezeichnung Norm Werkstoff Halbzeug

IHK

Abschlussprufung Sommer 2024

Praktische

Prufung

Bereitstellungsunterlagen
Gesamtzeichnung Prufungsgestell

Elektroanlagenmonteur/-in

S24 1040 B2 -SB-gelb-040723




Bunuyolezabejuowon

ul-Janajuowuabejueoyys|]

uabepsjunsbuni|eisyiaiog
Bunynid ayosiyeld

20z Joawwog buninidssniyosqy

MHI

9ysijsbun)jaysy1aaag-|elua ey Jap JNe a4SI3INYS NZJI3IH

‘UBJAIJUOW NZ "343 UIQIAYIS 'UI44N}y ‘UBGNRIYIS S)a4}Iw 4ydauabydey puis aayneq aig
‘uaJaljuow nz uaj4eiduayasimz s)ajyiw 4ydadabydey aeyneg 3p puls ‘vawwlys
-U13J3qN J34SBJYI0] WP JIw 4ydiu 3ya4neg Jap uabunayoqsbunbiysajag aip usayos

~No —_
a [oe)
(Sa) ul

09¢€
00L

L€l I
N | 4\ [ 1]\

"UagoJb)1a4neg uap pun Ja4selyio wap ydeu yis uajydll agewabe uoly uaneuad aig I 009
{ 7 [+ ] : |
i bunyja4saepdizuig 09ST—"F - —f——- ox- //,wm Hm- _ om&w _-\ _ e
I T,
5L ¢ %\ § “ \_\ SLY
B A W\ 0l | _
s | | ke
| WO |
%€ A — 1 _ 0€€
i 19 €7— S |
00€ .Nm /_/// _ ¥
61 ) [ | 11T |
mr//_/.H.e|.| ...... W||r/”| \_\ 052
2. 8 jpp 2 S iy
_ ....... — _ SLL
llllllll | |
G — = u[] _ |
° +2H !
- | <9 - ! ~ N i
| © © v H= il == i i s [
g e e e e e
Y : 7 1 1 1 77 7 :
£ 8 91 S¢ Gl A4 6L 8l Ll 5¢

S§24 1040 B2 -SB-gelb-040723



1 23 L5
‘/ 11213 \4 Sle 1|15 [16{17{1819]20[21|22| 23] 24| 25|26 27] 28| 29[ 30[¢ //
* é
& |xi is X1

N-Klemme PE-Kl:emmen

N-Kllemmen

Aufbau der Reihenklemmenleiste entsprechend Klemmenausfiihrung

M20(PG13,5)

17

O

30

95

Q\\x

o
©

o o

Maf X richtet sich

é 8 nach vorhandenen
0 @ Bauteilen
. N 69
o © © m .
Bitfte beachten:
20 40 PLS Zeichnung ist nicht]
18 72 95 10 mafBstablich
I
102 130
130
7 1 St.| Winkel (Bedientafel) DIN EN 10131 | DCO1-A Bl 2 x 130 x 270
6 3 St.| Einflhrungswinkel S235J0 Winkel 30 x 20 x 3 x 81
5 2 St.| Endwinkel
4 2 St.| Endplatte
3 32 St.| Bezeichnungsschild Nr. 1-32, 2 x -X1-Bezeichnung
2 30 St.| Reihenklemme davon 6 N- u. 6 PE-Klemmen, 2,5 mm2, ca. 5 mm breit
1 1 St.| Tragschiene DIN EN 60715 Lange ca. 240 mm
Menge | Bezeichnung Werkstoff | Halbzeug/Bemerkungen

Abschlussprifung Sommer 2024

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen
Einzelteilzeichnungen Vormontage

Elektroanlagenmonteur/-in

S24 1040 B2 -SB-gelb-270923



Bitte beachten: Zeichnung ist nicht mafistablich

geklebt

on
|

_._i._

18 3 St. | Briicke (nicht abgebildet)
17 2 St. | Facherscheibe FSt A4,3
16 6 St. | Scheibe ISO 7089 200 HV 4
15 2 St. | Hutmutter DIN 1587 6 M10
14 2 St. | Sechskantschraube 1ISO 4017 8.8 M4 x 16
13 2 St. | Senkschraube ISO 7046-1 4.8 M4 x 10-H
12 2 St. | Senkschraube I1ISO 2009 4.8 M4 x 10
11 2 St. | Zylinderschraube ISO 1207 4.8 M4 x 10
10 1 St. | Blindstopfen M20 (PG 13,5)
9 1 St. | Membrannippel/Wurgenippel M20 (PG 13,5)
8 1 st. | sicherheitsbuchse g.h?].";l]rma Multi-Contact, Typ MSLB 4-G oder
7 6 st | sicherheitsbuchse z. B..Firma Multi-Contact, Typ SLB 4-G oder
ahnlich
6 1 St. | Abdeckung DIN 16957 PMMA, glasklar | Tafel 1,5 x 75 x 90
5 1 St. | Rahmen DIN 16927 PVC Tafel 5 x 30 x 230
4 1 St. | Klemmplatte DIN 16927 PVC Tafel 10 x 45 x 50
3 1 St. | Tragerplatte DIN 16927 PVC Tafel 10 x 45 x 80
2 1 St. | EinfGhrungswinkel DIN EN 10131 | DCO1-A Bl 2 x 52 x 80
1 1 St. | Grundplatte DIN EN 10131 | DCO1-A Bl 2 x 90 x 160
Pos.-Nr. |Menge | Bezeichnung Norm Werkstoff Halbzeug/Bemerkungen

IHK

Abschlussprifung Sommer 2024

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen
Gesamtzeichnung Motorklemmbrett

Elektroanlagenmonteur/-in

S§24 1040 B2 -SB-gelb-040723




HaIquIWBOJO UsbBunuyolaz|ia)ezulg ul-/inajuowuabejueosyalg
uabepsjunsbunielsiialeg MHI
Bunynidg syosmeid 20z Jowwog Bunjnidssn|yosqy

@5 — : m g

yargessgew Jy1u ysi bunuydiaz TITGrEsq 31ig

__Q_‘\,

"o | B I
1R 80| s'0F | €'0F | Z'0F qoub \J \J \J B
00% | 0¢L | 0€ 9 € N fl\ /I\ /I\
SIq | siq | siq | sig | siq assepy u !
oo | oe [ o | € |50 [-zuesron & (INCY 5
J3qn |J4agn | sagn | sagn | uoa /\ i S8

89LZ 0S| Ydeu zuedajoupwabily R S _ |
u T i [ i T RN \r INHN INHN /
Q@

s E 0€
W
0z m

§0-/20-08 w
0 _Aav *
= m_e kg
TN T T
e N Y
|
X& | ) 3 & ! 4
Lo )P Sl 7
: | AR
S w !
! 0 € @ &
1N m e
S1=4 [ €&
" _Aa! €0-/10-08 I mu m_u
™ v i (DN
o _ PRAZA AN
\_ y\ 588] iy ”m \ J ! \ J m i wflﬂmw\ul & ) &
L < //& N = 4
A [
9 w /4 i l

S24 1040 B2 -SB-gelb-040723

10



LV- dune|d ue|djne|jwons
uabejeiunsbun|eisyialeg
Bunsnig ayosnyeid

ul-Janajuowuabejueoyys|]

MHI

20z Joawwog buninidssnyosqy

| |
| \/_umom
I I
ub 3b ub IN ub
\\Nm Sd- \\NM 7d- \\Nm £d- \\N 7d- \\NM 1d-
| |
| |
0lS 01S 0LS 015 0LS
Sy 74- €y A Y- Ao 1o
_ T+ T+ 12- _
' o e
A0
. 0022/00LE
AZL n — |_&| e
I I
DENNY b1

usL (~A 2L ~A L 97

I A= I
LV- o~
R T KL - i - mﬂT-Nx‘ B B -
6 3 yA 9 ] 14 c _ 4 3

1

S§24 1040 B2 -SB-gelb-040723



Besfuckungsseite

55 50 L5 40 35 30 25 20 15 10 5 1
l l l l l l l l l l l l
[ x| RS
2a + 2
La 4 A
6a 6
8a + 8
10a + 10
12a 4 12
1ha 4 14
16a 4~ * 16
18a - KU ] 18
2034 '&: o . S o |12 20
27a | '] | | : a - 27
2bat 77{? _Cc'_ + N 24
26af L i 5 26
2821
] P DE )2 HE G . .
323+ [ | 32
—r : : : : : A : — @
55 50 45 40 35 30 25 20 15 10 5 1
1 Leiterbahnunterbrechung 6 3—L|-—5 2
zusatzliche Bricken mit isoliertem Schaltdraht herstellen
14 18t. | -P4 LED 1,6-2 V/20 mA gelb, @ 3 mm
13 18t | -P2 LED 1,6-2 V/20 mA rot, @ 3 mm
12 3 St. | -P1,-P3,-P5 | LED 1,6—2 V/20 mA grin, @ 3 mm
11 5 St. | -R1 bis -R5 Schichtwiderstand 510 Q +10 %, 0,25 W
10 1St | -C2 Elektrolytkondensator | 47 uF/50 V
9 1St | -C1 Elektrolytkondensator | 1000 uF/40 V
8 18t | -K1 Festspannungsregler | 7812, 1 A
7 1St | -T1 Bruickengleichrichter | B80C 3700/2200
6 0,5m Draht Kupfer verzinnt @ 0,8 mm/J 0,6 mm
5 2 St. Scheibe ISO 7089 (DIN 125) | 200 HV 2,5
4 2 St. Sechskantmutter ISO 4032 (DIN 934) M2,5
3 2 St. Zylinderschraube ISO 1207 (DIN 84) 5.8 M2,5 x 10
2 1 St. Stiftleiste nach DIN 41612 D 32-pol.
1 1 St. Leiterplatte nach DIN 41612 D = 36 Bahnen, fiir Pos.-Nr. 2
Pos.-Nr. |Menge | Kennz. Bezeichnung Typ/Wert/Norm Bauform/Werkstoff | Bemerkung/Halbzeug

IHK

Abschlussprifung Sommer 2024

Praktische Prufung
Bereitstellungsunterlagen
Gesamtzeichnung Platine -A1

Elektroanlagenmonteur/-in

12

S24 1040 B2 -SB-gelb-040723



wweiboidsbunianalg
uabepajunsbuni|eisyiaiog
Bunynid ayosielid

ul-Janajuowuabejueoyys|]

20z Joawwog buninidssniyosqy

MHI

E
_I_ I
I = 3
£v }
€3
g
s Z3
v
S
S| o——————-
| < &
LV e 13
S uejdsuoipjung
‘uaburignzyjiw Bunjnud inz pviwwelboad syaiaq 3si Bunianajsuiay aiq
ju9}s9) nz asiop) Jajaubiaab ul Bunjnud 1ap J0A }s1 Bunianajsula]y uspsiwwelboad Jap uoipuny aldiypuemuld aiqg
"usyoew nz nesuaA Bunienajsulaly usyjjelsablialaq galagsbunpligsny WoA
Jap Jw yais jey bBuinid Jaq "usbipueynzsne Buljnid Wap puls nNzialy usuolejuswnyo( "uszjesnzwn Bunianajsulay 9)j|93sabjlalaq alp jne uejdsuoipjun ajjjo)sab
-lep z Jajun 1ap )si nzeq "ualeiwwelboidnzuie Bunianajsulaly a)jje1sabilalag galjagsBunpigsny WOA alp ul 3si wwelboidsbuniane)g suagaliyosaqg pusbljojyoeu seq
ulswabjy

13

S§24 1040 B2 -SB-gelb-040723



	S24_ELAM_B2_Aend3_AusbBetrieb
	Änderungsmitteilung
	Für den Ausbildungsbetrieb
	Abschlussprüfung Sommer 2024
	1040 Elektroanlagenmonteur/-in
	Praktische Prüfung
	Sehr geehrte Damen und Herren,

	S24_1040_B2_Aend2
	S24_ELAM_B2_Aend2_AusbBetrieb
	Änderungsmitteilung
	Für den Ausbildungsbetrieb
	Abschlussprüfung Sommer 2024
	1040 Elektroanlagenmonteur/-in
	Praktische Prüfung
	Sehr geehrte Damen und Herren,

	S24_1040_B2_Aend
	S24_ELAM_B2_Aend_AusbBetrieb
	Änderungsmitteilung
	Für den Ausbildungsbetrieb
	Abschlussprüfung Sommer 2024
	1040 Elektroanlagenmonteur/-in
	Praktische Prüfung
	Sehr geehrte Damen und Herren,

	S24_1040_B2



